



## 习近平将出席博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式

新华社北京4月19日电 外交部发言人华春莹19日宣布:国家主席习近平将于4月20日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式并发表主旨演讲。

文莱苏丹哈桑纳尔、智利总统皮涅拉、印尼总统佐科、哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、老挝国家主席通伦、韩国总统文在寅、新加坡总统

哈莉玛、斯里兰卡总统戈塔巴雅、越南国家主席阮春福、孟加拉国总理哈西娜、柬埔寨首相洪森、马耳他总理阿贝拉、蒙古国总理奥云额尔登、新西兰总理阿德恩、第七十五届联合国大会主席博兹克尔、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

# 省总工会十四届五次全委會在肥召开

程丽华到会讲话 宋国权当选省总工会主席 徐发成作工作报告

本报讯 4月19日,安徽省总工会第十四届委员会第五次全体会议在合肥召开。省委副书记程丽华到会讲话。会议选举省人大常委会党组副书记、副主任宋国权为省总工会主席。省总工会党组书记、副主席徐发成作工作报告。

程丽华在讲话中指出,2020年是极不平凡的一年。面对多重困难挑战,全省各级工会组织想省委之所想、急大局之所急、尽工会之所能,在充分发挥桥梁纽带作用、团结引领职工群众跟党走方面靠前作为,在应对大战大考、助推复工复产方面积极作为,在团结奋进力量、凝心聚力建功立业方面有效作为,在解决职工急难愁盼问题、帮助困难职工解困脱困方面主动作为,工会工作取得了新进展新成效。

程丽华强调,全省各级工会组织要旗帜鲜明讲政治,不断筑牢听党话跟党走的思想根基,在永葆对党忠诚中做到“两个维护”,在对表对标落实中强化能力建设,在党史学习中践行初心使命。要围绕大局抓创新,努力造就一支新时代高素质产业工人队伍,大力培养技术技能人才,推深做实产业工人队伍建设改革,大力弘扬劳模精神

劳动精神工匠精神。要贴近需求办实事,推动形成暖人心聚民心的和谐氛围,切实保障职工权益,尽心尽力做好服务,全力维护职工队伍稳定。要立足职能强自身,着力建设有活力功能强的工会组织,紧扣“三性”持续深化工会改革,突出“三力”加强工会系统党的建设,发扬“三牛”精神砥砺前行作为品质,在加快建设新阶段现代化美好安徽新征程中展现工会组织的新担当新作为。

宋国权在当选后表示,将团结带领省总工会领导班子和全省各级工会组织,深入学习领会中央和省关于工会工作的新部署新要求,坚持在旗帜鲜明讲政治上作表率、在真抓实干促发展上见成效、在强化自身凝聚力上树形象,把准改革发展之脉,谋定守正创新之策,再启攻坚克难之局,善为精准发力之举,恪尽职守、勤勉实干、团结拼搏,奋力把安徽工会工作不断推向前进,不辜负省委的信任和广大职工群众的殷切期望。

会上,省总工会党组书记、副主席徐发成代表省总工会常委会作工作报告。报告指出,2020年,全省工会坚持围绕中心、服务大局,坚持以职工为中心的工作导向,聚焦主责主业,坚持抓主抓重,以“42101”重点工作突破带动整

体工作全面提升。报告从6个方面对2021年工作作出部署:一要以庆祝建党100周年为主线,加强职工思想政治引领;二要聚焦为“十四五”开局起步作贡献,组织动员职工建功立业;三要坚持以职工为中心的工作理念,推深做实维权服务工作;四要树立大抓基层鲜明导向,夯实工会工作基层基础;五要持续深化工会改革,不断推动工会工作创新发展;六要全面加强党的建设,努力打造风清气正廉洁工会。

省总工会党组成员、经费审查委员会主任曾传发作了经费审查工作报告。

会议传达学习了全总十七届四次执委会议精神,审议通过了工作报告、经费审查工作报告和《安徽工会工作“十四五”规划和2035年远景目标纲要》,履行了有关人事事项的民主程序。

省总工会十四届委员会委员、经费审查委员会委员;增替补的两委委员;不是两委委员的各市、直管县(市)总工会主席、党组书记;省直、省产业工会,省总各部门、直属单位主要负责同志;省总直管工会主席;部分安徽省工会十四大代表出席会议。(郭平伟 本报记者 夏梦)

## 要闻简报

◆习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》俄文版出版发行。

◆中央宣传部、民政部发布“最美城乡社区工作者”先进事迹。

◆我国首个火星车名称将于2021年中国航天日公布。

(据新华社4月19日电)

## 人社政策速递 31

### 就业创业篇

问:禁捕退捕渔民安置保障支持政策有哪些?

答:(按第7577期)(十一)求职创业补贴。将退捕渔民家庭高校毕业生纳入高校毕业生一次性求职创业补贴发放范围,由就业补助资金给予一次性1500元求职创业补贴。

(十二)公益性岗位补贴。将退捕之日起6个月及以上未就业的大龄退捕渔民纳入就业困难人员认定范围,对登记失业6个月以上未就业的退捕渔民认定为就业困难人员。对在公益性岗位就业的退捕渔民,由就业补助资金给予退捕渔民岗位补贴。

(十三)社会保险补贴。对退捕渔民参加城乡基本养老保险给予补贴,补贴标准为专业渔民每人每年不低于3000元,兼业渔民每人每年不低于2000元,补贴年限不超过15年,有条件的地方可适当提高补贴标准。未滿60周岁退捕渔民参加城乡居民基本养老保险的参保补助,可逐年计入个人账户;年滿60周岁的退捕渔民参加城乡居民基本养老保险的参保补贴一次性计入个人账户。

如需查询人社政策,您可以通过全省各级人社部门网站、微信公众号和全省统一电话咨询服务热线(所在地电话区号+12333)获取。

## 我省将实现「县县通高速」

本报讯 4月18日,记者从省交通厅获悉,我省“县县通高速”攻坚行动自开工以来累计完成投资159亿元,占概算总投资的81.1%。

至2019年底,我省仍有旌德、泾县、石台和固镇4个县暂未通高速公路,涉及芜湖至黄山高速公路、池祁高速池州至石台段、固镇至蚌埠高速公路3个高速公路项目。省委省政府提出确保建党100周年时实现“县县通高速”的目标任务。在交通运输部等国家部委的大力支持下,2019年12月17日,省政府召开“县县通高速”攻坚行动专题会,标志着我省“县县通高速”攻坚行动正式启动。

据了解,根据《安徽省高速公路网规划(2020—2035年)》,我省高速公路由5条纵线、10条横线和54条联络线组成,归纳为“五纵十横”高速公路网。至2020年底,高速公路通车里程4904公里,高速公路网覆盖93%县(市)的主城区,83%的规划5万以上人口乡镇,72%的全国重点镇;基本形成了横贯东西、直通南北的高速公路网络,有力支撑了全省经济和社会发展的“十四五”期间,实施高速公路新建项目约2760公里,改扩建项目约456公里,总投资约2500亿元。到2025年,高速公路通车总里程达到6800公里,六车道及以上高速公路里程达到1100公里。

(本报见习记者 孙庆)



## 淮北“食博会”美食云集

4月17日,淮北食品工业博览会展馆人潮涌动。

4月16日至18日,为期三天的博览会设烘焙、膨化、酒水饮料、功能食品、综合食品以及食品贸易六大展区,来自全国150多家企业携3000多种产品参展。

万善朝/摄

# 茶山上,劳模精神薪火相传

——安徽省新时代职工文明实践活动走进歙县侧记

动精神、工匠精神的生动实践,还能让我们学习体会先辈们艰苦创业的奋斗精神,又能让我们见证在党的方针政策指导下,带来的山乡巨大变化和人民生活幸福。”省总工会党组成员、副主席胡东辉在活动现场表示。

大山深处,行行茶树从山脚蔓延到山顶,层层叠叠深入云雾之中。胡早娣劳模纪念馆被一片高山石砌梯形茶园所环绕,满院处处是茶香。那里曾经是荒山坡,种什么不长什么。上世纪五十年代,胡早娣组建治山治水妇女专业队,起早贪黑、肩挑手扛,打炮、开石、砌碛,带领广大村民修建成海拔600多米的千亩天梯茶园,将贫瘠的荒山改造成了致富的“金山”,为当地茶叶生产作出杰出贡献。

纪念馆内,收集整理了胡早娣生前遗存的珍贵文献史料和文物。其中不仅有胡早娣使用过的采茶工具,还有一枚珍贵的1955年安徽省农业劳动模范奖章。一段段文字、一张张图片、一件件实物,向人们无声地讲述着胡早娣毕其一生奋战劳动第一线的事迹与风采。如今,眺望着满目翠绿的茶山,似乎能从阵阵茶香中回味那段艰苦岁月,让人心生敬意。

老劳模带动新劳模,新劳模致敬老劳模。13位劳模代表来到了下山培茶园,这是胡早娣亲手开辟的第一块茶园。陡峭、狭窄的石阶仅仅只能容纳一个人的行走,坡度几平达到70度。很难想象,这是当年小脚的徽州女人胡早娣带领乡亲们将山石一块一块背上山,垒筑而成。如今,新时代的劳模们沿着老劳模的足迹,在采茶姑娘的帮助下,体

验采茶实践,感悟劳模精神。“向荒山要茶,向荒山要粮,胡早娣劳模当年战天斗地、愚公移山的精神让我感触非常深。”全国劳动模范、淮南市寿县张李乡乡长陈多田一边采摘鲜叶,一边感慨道,“我要继承胡早娣的劳动精神,发挥劳模的带头作用,带领群众致富。”

全国劳模、党的十九大代表、千岛湖发展集团副总经理、歙县披云山山庄有限公司党支部书记晏文娟在活动中发出倡议,号召全省劳模要主动担当,在助力乡村振兴中发挥示范引领作用;发挥优势,在助力乡村振兴中彰显新作为;聚力同行,在助力乡村振兴中凝聚正能量。

炒青、揉捻、翻炒、抖散……六联村农业合作社的茶厂依旧保持着手工炒茶的传统。在制茶师傅的指导下,劳模代表亲身感受了炒茶的过程。“现在的温度在270多摄氏度。”从事制茶工作20多年的曹成一边不断用手在锅中翻动着茶叶,一边介绍道,“炒茶就是要不断地翻炒,让水汽烘干,这样炒出来的茶才能味清色美。”

深山出好茶,好茶也要走出大山。为了助村集体经济发展壮大,巩固脱贫攻坚成果,参加实践活动的企业负责人与农副产品主现场签订了购销合同,以实际行动支持乡村产业项目。

据了解,今年省总工会将在铜陵市铜官山区、宣城市泾县分别开展“弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神”主题文明实践活动,示范引领全省各级工会广泛开展田间地头职工文明实践活动,为全面推进乡村振兴助力加油。

(本报记者 余珊珊 胡佳佳)

四月芳菲醉,人间仲春时。4月17日,歙县璜田乡六联村胡早娣劳模纪念馆院内人声鼎沸,好不热闹。“弘扬劳模精神 助力乡村振兴”安徽省新时代职工文明实践活动正在这里隆重举行。

省总工会开展新时代职工文明实践活动是为了动员全省广大职工群众深入学习宣传贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,落实“我为群众办实事”要求,以优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。“在这里开展主题文明实践活动不仅是劳模精神、劳



## 老战士讲党史故事

4月19日,94岁的抗日老战士岑德标在天长市汉涧小学向学生讲述党史和他当年英勇杀敌的故事。

天长市把党史学习教育作为学校思政课的一项重要内容,老党员讲述红色经典党史故事、红色歌曲大家唱、红色经典大家读、红色电影大家看,让学生了解百年党史,厚植爱党爱国情怀。李婉旺 汪昌/摄

# 破解就业难题当更新思路

□刘天放

新华社消息,随着经济企稳向好,就业市场也明显回暖。机构数据显示,一季度招聘岗位和求职者数量呈现“供需两旺”。不过,今年就业形势依然比较复杂,特别是高校毕业生规模再创新高,叠加国内外环境不确定因素增多。

今年以来,招聘岗位和求职者人数同比大幅增长,3、4月就业市场旺季已基本恢复,“金三银四”招聘岗位显著增加,但包括高校毕业生在内的不少待业人员,仍面临较大压力。就业竞争加大,用人单位要求也提高,加上一些求职者缺乏职业规划教育和引导,导致就业时“眼高手低”,难以满足招聘要求。

据悉,今年需要安排就业的城镇新成长劳动力仍然在1500万人左右,其中高校毕业生的规模909万人,再创历史新高。智联招聘监测全国38个核心城市的招聘求职数据发现,经历了疫情,求职者更加追求稳定。一季度全国人才竞争指数同比下降2.3,说明压力较去年缓解,但环比上涨9.9,说明“最难就业季”并非空穴来风。

对此,需要以“非常之举”应对。人社部等相关部门和单位正在采取非常规举措,大力推动稳岗增岗,积极拓展就业渠道。人社部2021年中大城市联合招聘高校毕业生春季专场,近期正在推出互联网、机电机械、石油化工、医疗医护线上专场招聘会等23场特色活动,助力破解就业难题。

此外,人社部将针对高校毕业生、农民工等重点群体,实施分类精准帮扶,提供更有针对性的就业服务。而对于求职者来说,需要转变观念,拓展视野增加社会阅历,不断丰富自身知识结构,着力提升学习能力、实践能力、适应能力、创新能力等。

更重要的是,破解就业难题,还需更新思路。不同情况需要采取不同对策。除了让求职者转变观念外,对管理者来说,必须把就业作为一项重要的核心

任务来抓,如将就业率和失业率作为地方保就业保民生的一项重要考核指标,将解决就业困难与谋求经济增长放在同等重要地位。



安徽省十大新闻栏目